Возможен паводок!
С наступлением весны возникает и волнующий многих вопрос о возможном паводке. Существует ли вероятность разлива рек, подтопления домов и улиц?
Жителям подтапливаемых зон уже сейчас необходимо предусмотреть ряд мер, чтобы паводок не застал врасплох:

— своевременно вынесите с подвалов, погребов, других помещений, которые могут быть подвержены подтоплению, продукты питания и материальные ценности;

— предусмотрите устройство отводных траншей, канав позволяющих отвести талые воды от жилых домов и хозяйственных построек;

— для откачки воды из труднодоступных мест (подвалов, погребов) приобретите бытовые насосы типа «Ручеек»;
— отключите от электросети проводку в подтапливаемых помещениях;

— при подозрении, что питьевая вода в колодцах, водопроводе (колонке) загрязнена, используйте бутилированную воду или заранее запасенную жидкость, компоты;
— обратитесь в Полоцкое отделение «Белгосстраха» для заключения договора о страховании имущества;

— предусмотрите вариант возможного отселения на время паводка к родственниками, либо в подготовленные для этих целей места. В этом случае необходимо обратиться в Полоцкий горрайотдел по ЧС;

— при локальном подтоплении жилого дома, уровень воды в котором может достигать пола, определите и подготовьте на территории наиболее доступное место для осуществления откачки воды техническими средствами (устройство ямы, обеспечение свободного подъезда);

— не чините на территории подворья, улицы препятствий, которые могут стать причиной подтопления соседних жилых домов.
