«Новое поколение против наркотиков»
Сегодня проблема ВИЧ-инфекции является актуальной и достаточно распространенной во всем мире. К сожалению, с каждом годом количество заболевших увеличивается. Новое поколение, определяя своё будущее, сегодня говорит: «Нет наркотикам!» противопоставляя недугу спорт, занятие физкультурой, творчество.
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30 ноября в рамках Международного дня профилактики ВИЧ-инфекций  в Полоцком колледже учреждения образования Витебский государственный университет стартует фестиваль «Молодёжное творчество против наркотиков». 
Целью проведения данного фестиваля является пропаганда здорового образа жизни; организация досуга учащихся, развитие их творческих способностей; создание пространства, обеспечивающего самоопределение и самореализацию личностного потенциала учащихся, профилактика правонарушений.
Фестивальным движением охвачены все учащиеся  колледжа. Молодёжное творчество не знает границ. Участники фестиваля смогут проявить себя в номинациях «Художественное творчество», «Декоративно-прикладное и изобразительное творчество», «Поэтическое творчество».
Учащиеся колледжа готовятся принять участие в фотовыставке «В объективе – жизнь!», выставке плакатов, коллажей «Мы выбираем жизнь!», выставке декоративно-прикладного творчества «Как прекрасен это мир!», представить на суд жюри стихотворения собственного сочинения. Жюри же в свою очередь будет оценивать уровень исполнения участников, сценическую культуру, оригинальность, креативность, уровень, эстетичность и самостоятельность выполнения творческих работ.
Логическим завершение фестиваля «Молодёжное творчество против наркотиков» станет благотворительный гала-концерт в рамках акции 3D (Дари Другу Добро) по сбору денежных средств при участии членов волонтёрского клуба «Альтернатива», «Формат ПК» и БОКК  для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, в котором примут участие  победители фестиваля  во всех номинациях. 
Желаем фестивалю успеха! Новому поколению активности, творчества, позитива!

Члены волонтерского клуба «Альтернатива»
